

# Děti se mohou těšit na Praturí pohádky. Příběh milovické rezervace pro ně do knihy převyprávěli popularizátoři vědy

7.2.2025 - | Česká krajina

**Záchrana ohrožených květin a motýlů v bývalém vojenském prostoru Milovice s pomocí praturů, divokých koní a zubrů připomíná tak trochu zázrak. Neuvěřitelná proměna zničené krajiny v přírodní ráj se stala inspirací k převyprávění příběhu milovické rezervace pro děti.**

V těchto dnech tak začíná předprodej knihy Praturí pohádky, kterou v polovině dubna oficiálně vydá Naše nakladatelství pod značkou Drobek, za níž stojí rodinné knihkupectví Knihy Dobrovský. „V Praturích pohádkách propojujeme vědu, znalosti o přírodě, humor, přátelství i dobrodružství. Malí (i velcí) milovníci přírody se tak populárně-naučnou formou seznámí s životem praturů a divokých koní a potkají třeba i orla mořského, pestrobarevné motýly, chrobáky nebo záhadného listonoha jarního. Kopyto na to!“ říká autor a popularizátor vědy Petr Cieslar. Kniha vychází k příležitosti desátého výročí založení milovické rezervace. Třetina financí z autorské licence jde přímo na podporu pratur.

Kniha je s rezervací propojená i dalším způsobem. „Těší mě, že s námi na knize spolupracovalo několik vědeckých recenzentů, kteří se sami podílejí na výzkumu v milovické rezervaci. To je další rovina propojení fiktivního pohádkového světa s tím skutečným, který nám sloužil jako inspirace,“ navazuje spoluautorka a komunikátorka vědy Tereza Mašínová.

Právě originální spojení vědy s pohádkou oslovilo významného knižního nakladatele. „Knižní projekt Praturích pohádek nás zaujal především tím, jak krásně přibližuje dětem příběhy z Milovic a skutečně naší české krajiny. Nejsou to jen krásné pohádky (třeba na dobrou noc) – díky zapojení celé řady vědců se stávají poutavou knihou pro celou rodinu. Jde o propojení fantazie s místy, která jsou doslova za našimi dveřmi, a zároveň inspirace k objevování světa kolem nás,“ říká Petr Dobrovský, jednatel společností Knihy Dobrovský a Naše nakladatelství.

Ještě než se děti a jejich rodiče začnou do příběhů milovických praturů, zaujmou je krásné ilustrace na přebalu knihy, které po výtvarné stránce provázejí celou publikaci. „Ilustrace malých praturčat a jejich nového domova v rezervaci byla krásná pracovní zkušenost. Největší výzvou bylo pracovat s lokalitou, kterou navštívily desítky tisíc lidí. Úplnou novinkou pro mě byla nutnost konzultace jednotlivých prvků ilustrací s vědci. Bylo potřeba, aby nejen praturi samotní, ale i rostliny a ostatní zvířata opravdu odpovídali realitě. Každý ze zvířecích hrdinů má svou jedinečnou osobnost a věřím, že si knihu užijí všichni čtenáři,“ popisuje náročnou přípravu obrázků ilustrátorka Kristýna Pýchová.

Dvanáct příběhů z milovické rezervace plných humoru, přátelství i nečekaných objevů okouzlí děti i jejich rodiče. Každá kapitola je doplněna naučnými boxy, které přibližují dětem fascinující svět ekologie, botaniky, zoologie, astronomie i terénní výzkum.

„Kniha jedinečným způsobem spojuje pohádkovou fantazii s vědeckým poznáním. Příběhy malých praturů jsou čtením nejenom poutavým a zábavným, ale i naučným. Krásné ilustrace navíc řadí knihu mezi publikace, které budou zcela jistě patřit k nejmilejším setkáním malých čtenářů s dětskou literaturou,“ ocenil knihu Dalibor Dostál, ředitel ochránářské společnosti Česká krajina, která milovickou rezervaci založila v roce 2015 ve spolupráci s vědci.

Zájemci si mohou knihu předobjednat, každý výtisk zakoupený v rámci předobjednávky bude odeslán s podpisy autorů.

Ochranářská společnost Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky, Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze, Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace Kooperativa, Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, Nadace O, Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, Linde, Semix, ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Projan Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková, Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie, Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.

<https://www.ceska-krajina.cz/4404/deti-se-mohou-tesit-na-praturi-pohadky-pribeh-milovicke-rezervace-pro-ne-do-knihy-prevypraveli-popularizatori-vedy>